

老人执意独占百万赔偿款，原因令人唏嘘

案子背后的“家务事”，法官帮忙理了理

本报记者 许梅 通讯员 文宣 徐燕飞

本报讯 儿子不幸因工伤离世，年近八十的老母亲独占160万工伤死亡赔偿款。儿媳将婆婆告上法庭，诉前保全时却发现婆婆名下只有7万余元——这样一场官司，法院该怎么判？近日，案子有了结果。

余某是家中顶梁柱，上有年老体衰的母亲，下有两个年幼的儿子，妻子也身患残疾，全家的经济来源主要靠他辗转各个建筑工地打零工。余某有三个哥哥，但他们经济条件也不好，兄弟间难以相互帮衬。去年11月底，余某在一次作业过程中遭受重伤，经抢救无效死亡。

事故发生后，余某所在的项目部赔偿他妻儿、母亲共计160万元，并将款项全部打入了余某母亲账户。余某的妻子阿珍（化名）提出分割这笔赔偿款，婆婆口头答应，但在具体数额上两人一直谈不拢。

原来，余某和阿珍的两个儿子，一个跟妈妈姓，一个跟爸爸姓，婚后余某住在阿珍家。余某出事前，因家庭琐事，带着小儿子回了自己家，小孩由母亲代为照顾。平日里，余某母亲对小孙子疼爱有加，所以余某走后，她很想继续抚养孩子，而这笔死亡赔偿款，她也是想留着给小孙子用。

阿珍提出分割赔偿款后，经乡镇干部劝说调解，老人同意拿出一半分给阿珍。但阿珍认为，婆婆年老体弱，自己都

需要人照料，小儿子也才两三岁，更需要妈妈的疼爱，所以想让小儿子回到自己身边，而赔偿款她应该拿到更多。

春节前夕，阿珍提出把小儿子带回他外婆家过年，婆婆同意了。但自此之后，阿珍一直没有把小儿子“还”给婆婆，婆媳矛盾升级，婆婆一气之下拒绝分割赔偿款。

迫于无奈，阿珍将婆婆起诉到衢州市衢江区法院，并提出财产保全申请。然而，法官发现，被告的银行存款只有7万余元，其余款项已被支取。保全到的金额与原告的诉讼请求相去甚远，这毫无疑问增加了调解难度。因多次调解未果，法院判决被告余某母亲返还原告阿珍127万余元。

考虑到该案执行难度大，且判后双方都有和解的意愿，近日，承办法官召集当事人及代理律师进行了办法析理、答疑解惑。

鉴于双方当事人生活困难，代理律师主动提出退还几万元律师费改为法律援助；法院对当事人应当负担的2万余元诉讼费也予以免交。在各方的努力下，双方当事人最终达成和解协议，即婆婆给儿媳母子三人共计121万元，该款在法院、双方律师的见证下以现金方式交付。

“感谢法院帮我拿到这笔钱，助我们母子三人渡过难关。”阿珍从婆婆手中接过装有121万元现金的纸板箱时，凝重的神情有所缓和。余某80岁的老母亲也握住法官的手：“我也要谢谢你，帮我们理清了家务事。”

21小时！ 百万黄金被盗案破了

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 葛妍君

本报讯 9月15日凌晨5点，江苏南京的一条公路边，停着一辆小轿车。天色灰蒙蒙的，蒋某在后座翻了个身，蜷着身子又睡了过去。迷迷糊糊中，似乎有人在开车门，还没等他反应过来，对方亮明了身份，“我们是磐安县公安局民警！”

时间回溯到21小时前，磐安市中心的中国黄金店铺，发生一起黄金被盗案，被盗财物价值100余万元。

9月14日晚，在金华市公安局的支持下，以及现代警务等科技力量的支撑下，磐安县警方发现江苏人蒋某有重大作案嫌疑，并迅速锁定了他的行踪。

此后，民警连夜驱车赶往江苏成功抓获蒋某，并在江苏某公寓、磐安某在建小区分别查获被盗赃物和作案工具。经清点，被盗的700余件金器完好无损。

被抓后，蒋某对自己的盗窃事实供认不讳。据悉，蒋某原来有一份体面的工作，月收入相当可观。但因迷恋网络赌博输了不少钱，家人帮他填了“窟窿洞”后，蒋某依然没有收手，总想着翻盘，此后陆续输了共80万元。蒋某觉得通过正常途径，已经不可能还清欠款，于是开始上网搜索“来钱快”的方式。

疫情期间，蒋某看到新闻，全国各地发生了好几起金店被盗案，他觉得这种方式“相对不那么伤天害理”，就开始筹谋计划。锁定磐安的金店后，他曾多次踩点，并准备了作案工具。

贪心不足蛇吞象。一开始，蒋某只想拿几根金项链还清债务，结果发现店里没什么项链，都是戒指，拿了一堆总觉得不够……最终他拿了700余件金器才离开。

目前，案件在进一步侦办中。



9月16日上午7时56分，杭州交通港航部门余杭执法大队接水上交通指挥分中心指令：位于京杭运河五杭大桥西侧河道有行人失足落水。

收到指令后，执法人员立即出艇前往事发地，发现落水者已被刚巧驶过该水域的货船救起。见被救起的落水者瘫坐在船舶甲板上，全身湿透，执法人员立刻将他搀扶至海事艇内，并为他提供了准备好的干净衣服和毛巾。

获悉施救的船舶为“浙余杭货01079”后，交通港航部门致电该船船长，感谢和赞扬其见义勇为行为。

通讯员 马石磊

奔驰车“离奇”起火？司机们注意了 惹祸的是个不起眼的小东西

本报记者 陈立波 通讯员 杨博轩 何超

本报讯 车辆锁门后好好停在路边却突然起火，消防部门灭火后发现引擎盖及周边却保持完好。随着调查的深入，车座底下的打火机引起了调查人员的注意……9月16日，杭州市消防救援支队桐庐大队通报了一起“离奇”的车辆火灾事故。

9月3日中午11时许，桐庐县分水镇院士路390号，一辆停在路边的奔驰车突然起火。接警后，桐庐县消防救援大队立即调派桐君消防救援站和分水消防专职队前往处置，很快将火势扑灭。

车子为何无故起火？事故发生后，车辆4S店及厂家对该车起火部位进行勘验，并未发现其存在短路现象，排除了火灾系车辆异常引起的可能。

“没有找到原因，肯定是忽视了某些细节。”火灾调查人员于是着重查看了起火部位周边的燃烧残骸，很快，在车子座位底部滑槽内，一个被烧焦熔化的塑料打火机引起了调查人员的注意。同时，调查人员了解到，事发当天，车主朋友下车时，曾将座位向后移动。

得知情况后，消防人员做了一个实验。结果表明，车辆座位移动时，很可能会点着被卡在座位滑槽内的打火机，并使得点燃的打火机处于持续燃烧状态。火灾调查人员初步认定，此次火灾由遗留的打火机卡入座位滑槽被意外点燃引发。

“这样的火灾还是第一次遇到，但少见并不意味着不会发生。”消防员告诉记者，以往常见的车内打火机起火，基本是因阳光直射、高温导致的。也借此提醒大家，



火调人员进行现场调查



被烧毁的座位

不要在车内放置易燃易爆物品，同时应及时检查清理掉在车辆座椅下方的物品。

设网上“茶馆” 供“麻友”玩乐 小心犯罪！

通讯员 张笑

本报讯 为方便“麻友”玩乐，张某在手机上设了个“茶馆”，拉人“搓麻将”，自以为很聪明，却不曾想早已涉嫌犯罪。近日，张某被移送起诉至检察院。

6月4日，新昌县公安局接到群众匿名举报，称被拉入一个微信群，通过点击群中的邀请链接，在某软件上与群里好友一起打麻将，前后输了10余万元。

接到举报后，民警迅速开展侦查，发现该群群主“爱拼才会赢5”利用某麻将软件，组织群内200余人在该软件赌博。6月19日，办案民警根据线索，在新昌某棋牌室内抓获群主张某。

经调查，2019年12月初，张某创建了一个微信群，将认识的“麻友”拉进群，此后，通过“拉人头”方式，群内成员壮大至200余人。张某此后在群中发送棋牌软件邀请链接，组织群友通过手机App赌博，自己则从中收取每局6元的“房费”。自2019年12月至今年6月，张某通过该种方式获利6万余元。

此后，张某因涉嫌开设赌场罪被采取强制措施，目前已被移送起诉至新昌县检察院。警方提醒，以营利为目的，利用手机APP软件进行赌博或者组织他人赌博的，涉嫌违法犯罪。